

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 124

Суббота, 23 июня 1956 года

Цена 15 коп.

## Неисчерпаемый резерв роста производства

Почетен и ответственен труд рационализатора. Человек пытливой, творческой мысли, он смело ищет и находит новые решения вопросов технологии и организации производства, не останавливается перед трудностями. На передовых предприятиях, где умело организована работа новаторов, где им по-настоящему идут встречи, рационализация стала неисчерпаемым резервом дальнейшего роста производства.

За последние время на предприятиях города рационализаторская работа несколько улучшилась. Всегда приток предложений, жестко стал контроль за их внедрением. Опыт организации рационализаторской работы на отдельных предприятиях города является ярким примером для коллективов некоторых отраслей промышленности. Металлургии нильзьеминской залежи первое место по Министерству цветной металлургии во время проводившегося смотра-конкурса. Их опыт организации рационализаторской работы перенимается другими предприятиями министерства. В эти дни на никелькомбинате ежедневно вносится в среднем до 10 рационализаторских предложений, до 5 новшеств ежедневно внедряется.

Мало внедрить ценные предложения у себя в цехе. Нужно, чтобы оно нашло свое применение на соседних участках, а заводу, где это новшество можно использовать. В этом отношении заслуживает внимания и широкого распространения практика, установленная с недавнего времени на Южуралмашзаводе. Здесь систематически выпускаются «листки рационализатора», в которых содержатся описание и чертежи наиболее ценных новшеств. Они найдут свое применение в других коллективах. Факты показывают, что такая форма работы очень эффективна и действенна.

Нужно, однако, сказать, что не на всех предприятиях города рационализаторская работа находится на должной высоте. Имеется ряд больших коллективов, в которых в течение года разрабатывается считанное число новшеств, внедрение их к тому же нередко затягивается. Отдельные руководители считают организацию рационализаторской работы линией обузой, которая только-де отвлекает их от основной работы.

С подобными фактами приходится сталкиваться, например, в Орской дистанции пути. У этого коллектива широкое поле деятельности. Однако не всегда он успешно справляется с постав-

### ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТЫ В КАЗАХСТАНЕ

В Казахстане создаются первые школы-интернаты. К началу нового учебного года они открываются в Караганде, Чимкенте, Актюбинске, Гурьеве, Семипалатинске, Панфилове и в одном из населенных пунктов Акмолин-

ским заданиями. Темпы и качество ремонтных работ в определенной степени сдерживаются их малой механизацией. Здесь слишком велики затраты ручного труда, которые, разумеется, можно и нужно резко сократить. Однако над решением этих вопросов в коллективе дистанции не работают. В прошлом году здесь было разработано всего пять рационализаторских предложений, причем руководство дистанции нетерпимо затянуло их оформление. В нынешнем году не разработано еще ни одного новшества. Создавшееся положение мало беспокоит руководителей дистанции. Старший инженер тов. Домахин не стесняется заявлять, что ему некогда заниматься рационализацией, что у него есть дела важнее.

Нельзя мириться с фактами волокиты в оформлении и внедрении новшеств. Рационализатор, более душой за производство, справедливо желает видеть как можно быстрее свое новшество воплощенным в жизнь. Однако далеко не всегда так бывает на деле. На заводе строительных машин на много месяцев затянули внедрение предложений об усовершенствовании конструкции некоторых узлов транспортера. С волокитой в рассмотрении предложений приходится встречаться на мотороремонтном заводе. Серьезные недостатки в работе с рационализаторами имеются в городской автотранспортной конторе.

Не особенно давно на многих предприятиях города прошли собрания и конференции рационализаторов, на которых они высказывали немало справедливых критических замечаний. К сожалению, не всегда к этим сигналам прислушиваются, недостатки устраняются. На том же Южуралмашзаводе, например, очень медленно решается вопрос об организации экспериментальной базы, где бы можно было проверить эффективность предложений, подчас улучшив новшество до его внедрения в производство.

Рационализация производства — это борьба за его дальнейший технический прогресс, это мобилизация резервов выполнения и перевыполнения государственных заданий. Именно поэтому необходимо, чтобы вопросы рационализаторской работы постоянно находились в центре внимания партийных организаций, хозяйственных руководителей. Не должны оставаться в стороне от этого важного дела и комитеты профсоюза.

В течение шестой пятилетки в Казахстане намечено открыть 50 школ-интернатов.

(ТАСС).

ской области. В этом году в интернаты будет принято 1770 человек.

В Казахстане намечено открыть 50 школ-интернатов.

(ТАСС).

## ДАРЫ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ

Во времена пребывания в Советском Союзе Правительственной делегации ФНРЮ Советским правительством от имени народов СССР было передано в дар народам Югославии оборудование типовой машинно-тракторной станции, рассчитанное на обработку семи тысяч пятисот гектаров пашни в хозяйствах зернового направления, в том числе 65 тракторов, 35 зерновых комбайнов, 32 кукурузоуборочных комбайнов и другое машинное оборудование.

Советское правительство передало также в качестве подарка Президенту ФНРЮ товарищу Иосипу Броз Тито пассажирский самолет «Ил-14».

## В Центральном Комитете ВЛКСМ

В нынешнем году на целинных и залежных землях ожидается хороший урожай. Для успешного проведения уборки в сжатые сроки и без потерь потребуется дополнительно большое количество рабочей силы.

ЦК ВЛКСМ принял постановление «Об участии комсомольцев и молодежи в уборке урожая в районах освоения целинных и залежных земель».

ЦК ВЛКСМ обратился к комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодежи с призывом поехать на уборку урожая.

ЦК ВЛКСМ обязал первичные комсомольские организации, райкомы, горкомы, обкомы, краикомы комсомола и ЦК ВЛКСМ союзных республик провести среди молодежи широкую разъяснительную и организаторскую работу в связи с подбором и направлением молодежи на уборку урожая. ЦК ВЛКСМ рекомендовал комсомольским организациям зачитать и обсудить Обращение на собраниях комсомольцев и молодежи.

Первичные комсомольские организации, райкомы, горкомы, обкомы, краикомы комсомола и ЦК ВЛКСМ союзных республик должны в июне-июле с. г. отобрать и в соответствии с заявками Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства совхозов СССР и Министерства хлебопродуктов СССР направить сроком на два месяца 200 тысяч человек из числа городской молодежи, работающей на промышленных предприятиях, в учреждениях, а также из числа студентов вузов, изъявивших добровольное желание поехать на уборку урожая в районы освоения целинных земель.

ЦК ВЛКСМ обратил внимание ЦК ЛКСМ, крайкомов и обкомов комсомола, что на уборке урожая молодежь встретится с трудностями. Поэтому комсомольские организации должны очень внимательно подойти к отбору молодежи, послать на уборку наиболее достойных, здоровых, физически здоровых юношей и девушек в возрасте не моложе 18 лет.

При горкомах и райкомах комсомола рекомендовано создать отборочные комиссии. Отезжающим на уборку урожая горкомы и райкомы комсомола должны вручать комсомольскую путевку, установленную ЦК ВЛКСМ образца.

Первичным комсомольским организациям, райкомам, горкомам, обкомам, краикомам комсомола и ЦК ВЛКСМ союзных республик ЦК ВЛКСМ советует создавать из молодежи, едущей на уборку, ударные отряды и бригады, которые следует направлять на целину с красными зна-

менами соответствующих районных и городских комсомольских организаций. Ударные отряды и бригады на все время уборки урожая предложено возглавлять секретарям райкомов, горкомов, обкомов комсомола.

ЦК ВЛКСМ союзных республик, крайкомы и обкомы комсомола совместно с сельскохозяйственными органами и органами путей сообщения обязаны обеспечить организованную отправку молодежи специальными эшелонами, позаботиться о том, чтобы молодежь захватила с собой необходимые бытовые вещи. Комитеты комсомола должны обеспечить хорошую воспитательную и культурно-массовую работу среди комсомольцев и молодежи как в пути следования, так и непосредственно в колхозах, МТС и совхозах, выделить из числа молодежи массовиков, зятейников, близких, организаторов спортивной работы. Важно, чтобы отезжающая молодежь была обеспечена книгами, шашками, шахматами, домино, музыкальными инструментами и спортивным инвентарем. ЦК ВЛКСМ считает, что вполне могут сделать своими силами комсомольские организации.

ЦК ВЛКСМ обязал ЦК ЛКСМ Казахстана, крайкомы и обкомы комсомола районов освоения целинных и залежных земель совместно с руководителями совхозов, МТС, колхозов, пунитов Затогорно и зеваторов, с помощью партийных организаций обеспечить теплый прием молодежи, прибывающей на уборку; добиваться, чтобы своевременно было подготовлено жилье, организовано питание, культурно-бытовое обслуживание молодежи. Среди приехавших необходимо широко развернуть социалистическое соревнование с тем, чтобы каждый посланец комсомола трудился в полную меру своих сил, выполняя и перевыполняя производственные задания и оправдывая доверие, которое оказал ему комсомол. ЦК ВЛКСМ установил меры поощрения комсомольцев и молодежи, отличившихся на уборке урожая.

Центральный Комитет ВЛКСМ выразил уверенность в том, что ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы, райкомы комсомола и первичные комсомольские организации с честью оправдают высокое доверие партии и правительства, поплатят на уборку урожая в районы освоения целинных и залежных земель лучших представителей комсомола, советской молодежи и тем самым внесут свой вклад в общегражданскую борьбу за освоение целины, за превращение в жизнь указаний ХХ съезда КПСС.

## На предприятиях страны

Пущенный в начале года каменский завод «Главуглемаш» увеличивает производство шахтного металлического крепления, горных механизмов. Сейчас предприятие осваивает производство шахтного крепления, а также тягачей органических стекол шахтного крепления. На новом предприятии применяют автоматическое и полуавтоматическое сверление, скоростную обработку деталей горных машин и механизмов.

\*\*\*

Коллектив конструкторско-экспериментального отдела Горьковского автозавода закончил работу по созданию грузового автомобиля «ГАЗ-56» грузоподъем-

ностью в полторы тонны. От полугорячих грузовиков «ГАЗ-3» новая машина отличается большей долговечностью и экономичностью в расходовании горючего. Начался междуведомственный испытательный пробег первых опытных автомобилей этой марки. Машина должна пройти 25 тысяч километров по дорогам центральных областей РСФСР, Прибалтийских республик, Белоруссии и Кавказа.

\*\*\*

Научные сотрудники лаборатории тепловых двигателей Института теплоэнергетики Академии наук УССР совместно с конструкторами завода «Ленинская кузница» сделали расчеты газотурбинной установки

\*\*\*

Производство переносных генераторов для получения газа ацетилен, применяемого при

резке и сварке металлов, освоил Свердловский автогенерный завод. Генератор весит 52 килограмма, за час он может дать 1250 литров ацетилена. Специальный чехол позволяет агрегату одинаково устойчиво работать при высоких и низких температурах.

На сахарном заводе имени Кирова (Сумская область) внедряется в производство разгрузочно-погрузочная машина, сконструированная радиоизолятором Л. Донченко. Обслуживаемый одним человеком новый агрегат в течение часа может разгрузить и уложить в кагату свеклу с сорока автомашин средней грузоподъемностью в 2,75 тонны. На разгрузку их вручную потребовалось бы не менее 20 часов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Партгруппорам нужно помогать

Очень полезным был для нас, партгруппоров, однодневный семинар, проведенный городским комитетом КПСС. Особенное многое дал состоявшийся здесь обмен опытом руководства партийными группами. Слушая лучших своих товарищ, мы увидели, какие большие возможности пока не используем, как много можем сделать, если будем работать энергично, инициативно. Испее стали и недостатки, допускаемые в повседневной практике. Так, слушая партгруппоров тов. Бугайчука (мясокомбинат), думалось о том, каким большим упущением является ослабление работы среди молодежи, как важно окружить ее постоянным вниманием.

Не было, кажется, ни одного выступавшего, который не говорил бы о необходимости оказания партгруппорам действенной помощи. И это совершенно правильно. Сейчас помочь явно недостаточно.

Возьму, к примеру, наш никелькомбинат. В конце прошлого года с партийными организаторами группы в парткоме регулярно проводились совещания и семинары. Они направляли наши усилия на решение главных задач, помогали работать плодотворнее. Секретарь парткома тов. Соловьев говорил тогда, что подобная учеба будет проводиться постоянно. Но обещание осталось обещанием.

**Ф. Дубинин,**  
партгруппор первой бригады плавильного цеха никелькомбината.

## Городские курсы пропагандистов закончили работу

Закончились занятия на курсах по подготовке пропагандистов для кружков по изучению конкретной экономики промышленности, которые на протяжении трех месяцев работали при горкоме КПСС. Полный курс учебы прошли более 40 человек. Большинство из них — специалисты промышленных предприятий города, имеющие высшее образование.

В программе курсов были лекции по материалам XX съезда Коммунистической партии, по важнейшим вопросам хозяйственной деятельности, по технологии предприятий Орска. Пропагандисты

закончившие курсы в новом учебном году будут руководить кружками, сеть которых значительно расширяется.

Группа пропагандистов-экономистов нашего города выезжает на курсы при областном комитете партии. Из Орска там будут заниматься 20 руководителей кружков и 5 лекторов.

## Связь с массами — основа правильного руководства

Постоянная и глубокая связь с миллионными массами народа — один из важнейших источников силы Коммунистической партии.

Во всей своей деятельности наша партия исходит из того, что подлинными творцами новой жизни являются народные массы, руководимые партией. Великий Ленин учил, что коммунисты «должны жить в гуще рабочей жизни, знать ее вдоль и поперек, уметь безошибочно определить по любому вопросу, в любой момент настроение массы, ее действительные стремления, потребности, мысли, уметь определить, без тени фальшивой идеализации, степень ее сознательности и силу влияния тех или иных предрасудков и пережитков старины, уметь завоевать себе безграничное доверие массы товарищеским отношением к ней, заботливым удовлетворением ее нужд» (Соч., стр. 33, стр. 166—167).

Ныне, когда партия мобилизует советский народ на борьбу за претворение в жизнь решений XX съезда КПСС, за новый мощный подъем промышленности и сельского хозяйства, особенно важно дальнейшее расширение и упрочение связей партийных организаций с массами. Опыт показывает, что наибольших успехов в развитии экономики и культуры добиваются те партийные организации, которые неустанно работают в массах,

советуются с ними, вовлекают их в практическую деятельность по выполнению директив партии и правительства.

Повседневное общение с трудящимися дает возможность партийным организациям и их руководителям во-время заметить все новое, передовое, что рождается в жизни, и дать ему широкую дорогу. Вместе с тем такое общение с людьми позволяет своеобразно обнаруживать недостатки на том или ином участке и принимать меры к их устранению. Как бы ни был опыт руководителя, один он не в состоянии все знать, все видеть и всегда находить правильное решение вопроса. Только при учете опыта масс, при их поддержке возможно умелое, квалифицированное руководство.

Главное в партийно-организационной работе, как указывалось на XX съезде КПСС, — это работа в массах, воздействие на них, организация трудящихся на борьбу за осуществление поставленных партией хозяйствственно-политических задач. К сожалению, еще и теперь встречаются работники, которые отгораживаются

от масс. Такие люди сидят в канцеляриях, плодят резолюции, а жизнь идет мимо них. Иной работник судит, скажем, о деятельности предприятия не по личным наблюдениям, а на основе всякого рода сводок и других бумаг. Такая практика ничего общего не имеет с подлинным руководством и приносит лишь вред делу.

Партия ведет решительную борьбу против канцелярско-бюрократических методов в работе местных партийных организаций и их руководящих органов. В центре их внимания должно стоять живое дело организаций масс. Партийный работник — политический руководитель. А быть таким руководителем — значит постоянно находиться в народе, работать с людьми, вести их за собой.

Подлинная связь с массами ничего общего не имеет с минимой показкой связью. Нередко бывает так: партийный работник придет на завод, пройдет по цехам, встретится с руководителями предприятий, поговорит с ними о разных делах, покурит за недостатки и с тем возвращается.

Конечно, и подобное общение с людьми приносит известную пользу, но это еще не связь с массами. Настоящий партийный работник обязательно встретится с рядовыми людьми, с новаторами производства, посоветуется с ними, выслушает их критические замечания и предложения, поможет устранил недостатки в работе и осуществить ценные предложения. Только такой подход делу может дать полезные результаты.

Живая связь с массами предполагает личное участие партийных и советских руководителей в массово-политической работе. Они призваны быть страстными пропагандистами и агитаторами. Большое значение в жизни предприятия имеют рабочие собрания, где обсуждаются важнейшие общеполитические и производственные вопросы. Долг партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных руководителей — регулярно выступать на рабочих собраниях с политическими лекциями, разъяснять трудающимся вопросы внешней и внутренней политики нашей партии, внимательно выслушивать критику.

## \* \* \* Зовут широкие дороги... «Поход по родному краю»

Секретарь комсомольской организации 48-й средней школы В. И. Ионова — страстный турист-любитель. Свой ежегодный отпуск она проводит в туристских поездках и походах — преимущественно в северных и восточных районах страны.

Работая преподавателем истории, тов. Ионова прививает учащимся интерес к прошлому и настоящему нашей Родины, к богатствам родного края, проводит с ними увлекательные экскурсии.

Недавно большая группа школьников вместе с В. И. Ионовой совершила поход в Зилаирские леса (Башкирская АССР). Ниже мы публикujemy несколько страничек из походного дневника юных туристов.

### 8 июня (утром)

Природа Башкирии поистине прекрасна. Дорога вьется между горных склонов, поросших лиственными и хвойными лесами. Воздух напоен ароматом цветов, душистых трав. Несмотря на дождик, у всех приподнятое настроение. Прибыли в с. Зилаир. Это районный центр. Здесь будет наша база. Отсюда пойдем в лес и горы.

### 8 июня (вечером)

Погода явно не хочет нам благоприятствовать. Ну, что ж. Пусть «хоть снег, хоть дождик» — не отступим.

Кстати, мы сегодня днем в лесу видели сугроб снега. Да, настоящего снега. Это было очень интересно. На полянах — трава в плюсе, пестрый ковер цветов, а в чаще леса в овражках, в густой тени, лежит нетронутый голубатый снег.

### (Поход по родному краю)

Разместились в здании местной школы. Ребята быстро сдружились. В тот же день организовали шахматный турнир и игру в волейбол.

### 9 июня

С утра решили познакомиться с районным центром. Побывали в МТС, в мебельном цехе райпромкомбината, на электростанции.

Очень понравились всем объяснения главного инженера МТС. Это — молодой специалист, прибывший на работу в сельскую местность с большим заводом. Он познакомил нас с новой техникой — дизельными тракторами, самоходными комбайнами, рассказал о планах по дальнейшему подъему производства зерна.

После экскурсии пошли в лес, который со всех сторон обступает село темной зубчатой стеной.

### 10 июня

Небо голубое, в легких облачках.

Получили приглашение присутствовать на районном слете пионеров. Здесь особенно сдружились с ребятами из детского дома. Это жизнерадостные, веселые ребята, хорошие спортсмены. В перерывах встречались у волейбольной сетки. Счет — 1:1.

Второй половине дня углубились в лес. Нашли замечательные мхи и лишайники, каких никогда не видали. Собрали коллекцию мхов, сделали гербарий для школы.

### 11 июня

Только в походной обстановке можно по-настоящему

увзнать человека, его способности, характер. У нас выявились замечательные мастера на все руки. Иоваров «первый руки» оказался Валерий Борисов из 6-го «Б». Кормил он нас очень вкусными обедами. Вот, например, меню одного дня: мясная лапша, гречневая каша с маслом и чай со сгущенным молоком. Гриша Чесакин так наелся, что решил не ужинать: «Не освою!»

Все исправно несут свои обязанности — от ведения дневника до снабжения хворостом и дежурства по кухне. С особым увлечением ведем фотосъемки — будет хороший фотомонтаж о походе!

### 11 июня (вечером)

Погода опять испортилась, холодно. Надо свертываться. Все же, невзирая ни на что, ходили сегодня в горы, забирались на скалы. Они совсем отвесные. Вниз посмотринь — дух захватывает.

Лес очаровывает своей магией, щедрой красотой. Девочки смеются каждому по венку. Это — за мужество, проявленное в походе (не боялись дождя, холода, крутых подъемов и спусков, монкары и гаек).

Так и вошли мы в село, увенчанное «лаврами».

### 12 июня

Вечером тепло распрострелись с новыми друзьями и прибыли на ст. Саракташ. В вокзальном буфете нам приготовили горячий ужин. Весело вспоминали, кто как выглядел в пути. Да, хоть и трудно было в походе, а все же — замечательно. Нынешним летом обязательно проведем такой поход еще раз!

## Песня родилась в Орске

В Доме культуры завода имени Чкалова состоялся молодежный вечер, посвященный Всесоюзному фестивалю молодежи.

Здесь впервые были исполнены песни, написанные Ю. Эйрихом на слова К. Берегова и А. Блинова.

Еще одна песня, созданная В. Шмидтом в сотрудничестве с К. Бере-

говым, посвящена моло-

дым патриотам, которые едут на строительство предприятий в восточных и северных районах страны.

Все эти произведения были исполнены солистами вместе с астраханским оркестром.

Объявленный город-

ским комитетом комсомола конкурс на песню к фестивалю продолжается. Участники самостоятельных коллективов и молодые авторы с увлечением работают над созданием новых произведений, стремясь, чтобы они полюбились молодежи.

# Закрепить первоначальную подпись на заем

Орчане, как и все советские люди, с чувством горячего одобрения встретили постановление правительства о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР. В короткий срок заем был размещен на предприятиях, стройках и в учреждениях города, среди неработающего населения. Фактическая сумма подписки превысила изначенную более чем на полтора миллиона рублей. Все три района города успешно провели подписку, которая проходила в обстановке большого патриотического подъема. Выступая на митингах и собраниях, посвященных выпуску нового Государственного займа, орчане говорили о своей готовности крепить могущество и благосостояние любимой Родины.

Характерно, что десятки тысяч рублей поступили от трудящихся наличными в период проведения подписки на заем. Немалый вклад внесли в это патриотическое дело учащаяся молодежь, домохозяйки, пенсионеры, подписавшиеся в общей сложности почти на 500 тысяч рублей.

Подписка на заем успешно закончена. Сейчас основная задача комиссий содействия государственному кредиту и сберегательному делу на предприятиях, стройках и учреждениях города заключается в том, чтобы закрепить достигнутый уровень подписки и не допустить отсева — уменьшения суммы подписки. Сокращение подписки приведет к уменьшению средств, поступающих по займу в государственный и местный бюджеты. Насколько это серьезно, видно на примере прошлого года. В течение 1955 года сумма подписки на заем по нашему городу сократилась более чем на 1700 тыс. рублей. В результате государство недополучило эту сумму, а в бюджет нашего города не поступило в связи с этим более 350 тысяч рублей.

Как известно, в коллективах в течение года происходят значительные перемены личного состава рабочих и служащих. Одни по разным причинам выбирают из города и прекращают оплату подписки; другие, наоборот, приезжают в наш город и этим това-

зизу, чутко реагировать на запросы людей.

В докладах и беседах они должны уметь связывать задачи своего предприятия с общегосударственным, говорить не только об успехах, но и об недостатках и трудностях, о путях их преодоления. Разумеется, это требует больших знаний, глубокого проникновения в жизнь. Однако настоящий руководитель не показывает сил и труда для того, чтобы быть на уровне представляемых к нему требований.

Массово-политическая работа достигает цели, если она сопровождается организаторской деятельности. Важно поэтому, чтобы руководители не ограничивались общими призываами к трудящимся о том, что надо делать. «Самый простой рабочий», — отмечал В. И. Ленин, — в таком случае станет излезаться над нами. Он скажет: «Что ты все показываешь, как ты хочешь строить, ты покажи на деле — как ты умеешь строить. Если не умеешь, то нам не по дороге, прораливай к чорту!» И он будет прав» (Соч., т. 33, стр. 50). Партия требует от руководителей,

всех коммунистов организовывать практическое исполнение изложенных планов и мероприятий, опираясь в этом деле на широкие массы трудящихся.

Укрепление связи с массами касается не только партийного аппарата. За это несет ответственность и первичные партийные организации предприятий и учреждений. Они ближе всех стоят к массам, их деятельность немыслима без постоянной связи с трудящимися. Любое решение первичной организации повинует в воздухе, если оно не будет подкреплено боевой, целеустремленной политической и организаторской работой в коллективе.

Одной из важнейших задач первичной партийной организации, как сказано в Уставе КПСС, является мобилизация масс для выполнения производственных планов, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования. Этой цели должны быть подчинены все средства организации и воспитания людей. Каждый коммунист обязан неустанно вести воспитательную работу в массах, личным примером вдохновлять трудящих-

ся на высокопроизводительный труд, теснее связывая политическую агитацию с жизнью, с практическими задачами коллектива.

XX съезд КПСС указал на важность оживления работы Советов депутатов трудящихся, профсоюзных и комсомольских организаций. Эти организации призваны помочь партии расширять связи с массами, охватывать политическим влиянием самые различные группы населения, развивать и направлять неиссякающую творческую энергию и инициативу трудящихся на борьбу за претворение в жизнь программ коммунистического строительства. Деятельность Советов, профсоюзов, комсомола должна быть поэтому предметом повседневного внимания партийных организаций.

Забота о расширении и укреплении связей с массами — важнейшая обязанность партийных организаций. Чем теснее их связи с трудящимися, тем успешнее будут решаться задачи, поставленные XX съездом партии перед советским народом.

У. Журавин.

## НЕОБЪЕКТИВНЫЙ ПОДХОД К ДЕЛУ

В отделении «Главвторчермета» я работаю давно, живу с семьей шесть человек в ветхой комнате в 16 квадратных метров. С этим, однако, приходилось мириться. Сейчас же есть возможность получить квартиру в новом восьмиквартирном доме, выстроенным для трудящихся нашей организации. Специально созданная комиссия проверила состояние жилищно-бытовых условий наших работников и сочла необходимым предоставить мне квартиру в новом доме.

К сожалению, решение комиссии почему-то не совпало с мнением начальника отделения тов. Подлеснова, его заместителя тов. Мустафина и председателя местного тов. Усик. Неведомо чем руководствовались, они решили, что я, инвалид Отечественной войны, со своей семьей могу продолжать жить в маленькой ветхой комнатушке!?

Правда, меня пытаются «успокоить» тем, что «возможно» смогут выделить для моей семьи... одну комнату! Между тем в этом же доме семья в два человека, другой семье в три человека предоставляют полные квартиры.

Я считаю, что руководители отделения неправильно подошли к распределению квартир, необоснованно лишая мою семью возможности жить в нормальных бытовых условиях.

У. Абдуллин.

Уполномоченный конторы «Главвторчермет».

## ЗАДЕРЖИВАЮТ ЗАРПЛАТУ

По коллективному договору строителей треста «Главнефтестрой» зарплату рабочим должны выдавать 8 числа каждого месяца. Но этот срок постоянно оттягивается от четырех до 15 дней, при выдаче зарплаты у кассы образуется очередь, работчики теряют много времени.

Постройкам нужно добиться от руководителей треста точного выполнения коллективного договора в части выдачи зарплаты.

М. Антонов.



## Редкий «экземпляр»

Кому не понятны чувства матери к детям, ее стремление воспитать их честными, преданными своей Родине. И каждому понятно сколько труда, энергии, любви вкладывает мать в воспитание каждого ребенка.

И тем больше наблюдать такие уродливые явления, когда дети, ставшие на собственные ноги, платят родителям за их труды и ласку черной неблагодарностью.

...Александра Петровна Лукашева одовела в дни Великой Отечественной войны. Неделю было одной воспитывать троих детей. Преодолевать трудности помогала школа, общественность. Государство оказывало материальную помощь.

Подошло время проводов сына Евдокии на службу в Советскую Армию. Напутствуя матери были самыми теплыми: «Служи, дорогой сынок, своему народу так, как подобает советскому солдату. Без тебя мира будет труднее, но ты не беспокойся, о нас позаботится государство».

А. П. Лукашеву ежемесячно выплачивалось пособие. Она растила двоих дочек-учениц, не испытывая нужды.

Затем Владимир, как единственный кормилец в семье, по-

ходатайству матери был досрочно демобилизован из Армии.

— Ну вот, мама, теперь тебе где будет, — сказал он. — Пойду работать, постараюсь лучше обеспечить вас.

Но это были только слова. Скорее сын женился, начал строить в Форштадте дом. К матери стала забегать изредка, на 10-15 минут. И когда Александра Петровна, наконец, напомнила о его обязанностях по отношению к ней и сестрам, Лукашев сапальчики ответил:

— Ты же знаешь, что я строю дом. Расход немалый. Да и жена устроит скандал, если я стану вам помогать.

Вот и все. Забылись не только обещания покинуть старость матери, но и ее бессонные ночи у постели больного сына, по-весеневая любовь и ласка.

Знают ли коллеги каменного карьера, где А. Лукашев работает подрывником, каким неблагодарным сыном оказался Лукашев?

Не мешало бы товарищам по работе показать Лукашеву каким редким «экземпляром» является он в наше время, потребовать от него выполнения сыновних обязанностей.

П. Рединин.

## Строго выполнять решения суда

Суд, при рассмотрении иска об алиментах, выносит решение о принудительном взыскании алиментов. Исполнительный лист направляется в бухгалтерию по месту работы ответчика. Задача главного или старшего бухгалтера — строго следить за своевременным и правильным удержанием алиментов, своевременным перечислением денег истцам.

К сожалению, в отдельных организациях Ленинского района

## по следам наших выступлений

### «Негодные методы работы тов. Чермана»

В апреле в газете «Орский рабочий» было опубликовано коллективное письмо работников экспериментального цеха никелькомбината, в котором критиковались неправильные методы руководства нач. цеха тов. Чермана. За допущенные серьезные нарушения Тихонков и Лунева судом подвергнуты штрафу.

И. Тарасова,

народный судья 2-го участка Ленинского района.

## по следам наших выступлений

### «Негодные методы работы тов. Чермана»

В апреле в газете «Орский рабочий» было опубликовано коллективное письмо работников экспериментального цеха никелькомбината, в котором критиковались неправильные методы руководства нач. цеха тов. Чермана. За допущенные серьезные нарушения Тихонков и Лунева судом подвергнуты штрафу.

обсуждалось на общем собрании коллектива экспериментального цеха. Факты, указанные в письме, подтвердились. Тов. Черман признал свои ошибки. Принимаются меры по улучшению работы экспериментального цеха комбината.

## НАША ПОЧТА ЗА НЕДЕЛЮ

За прошедшую неделю в редакцию поступило около пятидесяти писем и девятнадцать ответов на сигналы трудящихся, посланные для расследования и принятия мер.

На страницах газеты редакция использовала двадцать пять корреспонденций и писем, в которых поднимаются вопросы улучшения деятельности партийных групп, усиления борьбы с нарушителями общественного порядка, рассказывается об успехах сборщиков завода металлоконструкций, бригады тяжеложниковых, от отдыха детей в пионерских лагерях и др. Авторы писем отмечают недостатки в работе магазинов и столовых, в бытовом обслуживании трудящихся. Автослесарь десятой автокомпании тов. Мордвинов выражает искреннюю благодарность окулисту тов. Парамоновой за удачно проведенную операцию глаза. Группа больных благо-

дарит коллектив инфекционной больницы пос. Никель за хорошее лечение и уход.

За последнее время более оперативно стали отвечать на сигналы и жалобы трудящихся руководители многих предприятий и организаций. Однако кое-кто продолжает несерьезно относиться к этому важному делу. Несмотря на ряд напоминаний, отмалчиваются пред. завода Южуралмашзавода тов. Костенюк, нач. автотранспортной конторы тов. Клименко, пред. завода мясокомбината тов. Кудряшов и другие.

Около двух месяцев находится жалоба группы покупателей о нарушении правил торговли в магазине № 51 у директора первого торга тов. Субашинова. В завмке ТЭЦ задерживают ответ на сигналы о неправильном разделении индивидуальных огородных участков.

# В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

## Китай

**ПЕКИН.** За последние годы легкая промышленность Китайской Народной Республики добилась немалых успехов. Как сообщает газета «Дружба», за три года только в текстильной промышленности освоен выпуск 230 новых видов продукции, а число новых видов продукции, освоенных всей легкой промышленностью, выросло до 2748.

В легкой промышленности осуществляется широкое капитальное строительство. Министерство текстильной промышленности в течение первых трех лет первого пятилетнего плана (1953—1957 годов) ввело в строй 22 крупных текстильных предприятия. В ходе капитального строительства были достигнуты большие успехи. На средства, которые расходовались в 1953 году на строительство ткацкой фабрики в 50 тысяч верстен, в настоящее время можно построить фабрику в 100 тысяч верстен. Раньше на строительство фабрики в 50 тысяч верстен требовалось два года, а теперь такая фабрика сооружается за 14 месяцев.

\*\*\*

**ПЕКИН.** В Китае быстрыми темпами сооружаются 10 крупных сахарных заводов. Из них 8—в южных провинциях страны. Ежедневно каждый такой завод будет перерабатывать от одной до трех тысяч тонн сахарного тростника. Два завода строятся в северных районах Китая. Они будут перерабатывать сахарную свеклу. Строительство некоторых из этих полностью или частично автоматизированных заводов не было ранее предусмотрено первым пятилетним планом. Когда заводы вступят в строй, выработка сахара в Китае возрастет по сравнению с настоящим временем в два раза.

## Польша

**ВАРШАВА.** В Польше успешно развиваются различные отрасли тяжелой индустрии — основы

подъема всего народного хозяйства и повышения благосостояния трудящихся. По сравнению с военным уровнем промышленное производство в стране увеличилось более чем в четыре раза. За годы народной власти в Польше созданы новые отрасли тяжелой промышленности, в том числе автомобилестроение и тракторостроение, судостроение, сельскохозяйственное машиностроение, производство тяжелых станков и так далее.

В стране построены десятки новых крупных предприятий тяжелой промышленности.

По сравнению с военным периодом добыча угля в Польше возросла почти в 2,5 раза, металлургическое производство увеличилось почти в три раза, производство машин — в 10 раз, производство химических продуктов — более чем в 5 раз.

## Венгрия

**БУДАПЕШТ.** С каждым годом в Венгрии расширяются посевы технических культур. К концу первой пятилетки (1954 год) под сахарной свеклой, табаком, подсолнечником, хлопком, льном и другими культурами было занято уже около одного миллиона гектаров (один гектар равен 0,57 га), или более десяти процентов используемых в сельском хозяйстве земель.

Особенно резко возросли посевы сахарной свеклы, которая сейчас наряду с подсолнечником является главной технической культурой Венгрии. В прошлом году в стране был получен урожай сахарной свеклы, превышающий 22 миллиона центнеров. Решающую роль в этом сыграли производственные кооперативы и государственные хозяйства, которые добились резкого увеличения урожайности сахарной свеклы. Посевная площадь подсолнечника по сравнению с 1938 годом возросла в 40 с лишним раз.

## Сегодня на экранах города

Театр «Октябрь» — «Свет любви»

Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера  
Для детей — «Матрос Чижик»

Начало в 2 часа дня

Дом культуры нефтяников — «Убийство на улице Данте»

Начало в 3, 5, 7 и 9 часов вечера

Клуб никелькомбината — «Бессмертный гарнизон»

Клуб мясокомбината — «Особая примета»

Заводу электромонтажных изделий ТРЕБУЮТСЯ  
секретарь-машинистка, контролер ОТК и маляры.  
Обращаться по адресу: 2-й рабочий городок, завод электромонтажных изделий, отдел кадров.

Подсобное хозяйство Орской ТЭЦ ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

растаду помидоров и капусты «Слава».

Продажа производится организациям и частным лицам с 9 утра до 5 часов вечера, кроме

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ФБ02861

## Монголия

**УЛАН-БАТОР.** Все большее значение в экономике Монголии приобретает земледелие, являющееся подсобной и животноводством отраслью сельского хозяйства страны. В этом году только государственные хозяйства МНР засеяли 44 тысячи гектаров — почти на 30 процентов больше, чем в прошлом году. С увеличением посевных площадей, занятых под различными сельскохозяйственными культурами — ячменем, овсом и другими, возросли доходы госхозов. В минувшем году доходы государственных хозяйств составили 19 миллионов тугриков, а в этом году намечено получить 26 миллионов. Все это позволяет сокращать ввоз хлеба в страну, обеспечивать население овощами, скотом кормами.

В этом году количество тракторов, которые поступают из Советского Союза в госхозы Монголии, возрастет на 53 процента, комбайнов — на 70 процентов.

## Албания

**ТИРАНА.** Ежегодно албанское крестьянство получает от государства на развитие сельского хозяйства крупную денежную помощь. За годы первой пятилетки было выделено в качестве кредита свыше одного миллиарда лек. На эти средства крестьяне приобрели много сельскохозяйственного инвентаря, рабочего и продуктивного скота, минеральных удобрений, построили тысячи жилых домов.

Особенно возросла денежная помощь труженикам деревни за последние несколько лет. Только в течение прошлого года членам сельскохозяйственных кооперативов и единоличным крестьянам было выдано 435 миллионов лек. В текущем году на эти цели выделено 535 миллионов лек. В несколько раз увеличились ассигнования на расширение механизации сельскохозяйственных работ и повышение культуры земледелия.

**ПИАНИНО И РОЯЛИ**  
настравивает и ремонтирует Чкаловское отделение «Госмузпроката».

Расчеты за ремонт — через Госбанк.

Обращаться по адресу: гор. Чкалов, Краснознаменная, 20.

Автобазе № 4 (бывшая № 60)  
Чкаловского автотреста ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу слесарь-электрик и слесарь-монтажник по автомашинам, кузнец, плотники, рабочие на разные работы. Оплата сдельная;

на сезонную работу — штукатуры, каменщики, плотники и маляры. Оплата по договоренности.

Обращаться по адресу: ст. Орск, автобаза № 4.

Сарак Павел Дмитриевич, проживающий в г. Орске, ул. Озерная, 9, возбуждает дело о расторжении брака с Сарак Екатериной Ивановной, проживающей в г. Орске, ул. Народовольцев, 44, кв. 2. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Боршевского района г. Орска.

Типография издательства «Орский рабочий»



Федеративная Народная Республика Югославия.  
Заседание рабочего совета на медепрокатном заводе в Севойно.  
Фото Юго-фото.

## Забастовки в капиталистических странах

**ПАРИЖ.** Трудящиеся Франции продолжают борьбу за улучшение своего материального положения. Как сообщает газета «Юманите», начали забастовку работники машиностроительных предприятий Бордо и Лилля. В городе Бордо рабочие ряда заводов отказались приступить к работе, потребовав выплаты им такой же зарплаты, какую получают соответствующие категории рабочих Сен-Назера, добившиеся ранее от предпринимателей повышения заработной платы.

Требования бастующих поддержаны профсоюзными организациями, входящими во Всеобщую конфедерацию труда, «Форсувирье» и Французскую конфедерацию христианских трудящихся. В результате такого единства действий

трудящиеся владельцы некоторых предприятий в Бордо начали идти на уступки.

В Лилле рабочие машиностроительных и металлических заводов компаний «Фив-Лиль» прекратили работу, потребовав повышения отпускных пособий.

**РИМ.** В Италии состоялись манифестации батраков и пользователей, добивающихся улучшения своего материального положения. Как передает агентство АНСА, в общегражданской забастовке сельскохозяйственных рабочих приняли участие также работники рисовых полей. Особенно массовыми были выступления тружеников земледелия в областях Тосканы и Эмилия-Романья. (ТАСС).

## Из зала суда

Длительное время нигде не работая, Ишкенин вел паразитический образ жизни. Имея семью, он злостно уклонялся от уплаты алиментов на воспитание ребенка.

В начале мая, будучи пьяным, он хулиганил на улице Строителей, избил гр. Анкина.

Народный суд 2-го участка Ленинского района осудил хулигана Ишкенина к пяти годам лишения свободы.

И. Тарасова, нарсудья 2-го участка Ленинского района.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

26 июня 1956 года в 7 часов вечера в лекционном зале горкома партии состоится собрание участников подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции с целью сбора воспоминаний о геройских днях.

Приглашаются все участники Великой Октябрьской революции Горком КПСС, Краеведческий музей.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## Продолжается подписка

на городскую газету

## «Орский рабочий»

### ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 6 мес. — 19 руб. 50 коп., на 3 мес. — 9 руб. 75 коп.

Педиска принимается: в городском отделе «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

«Союзпечати».

### Строительному управлению № 8 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу разнорабочие, землекопы для работы в гор. Орске и с выездом в гор. Гурьев.

Обращаться по адресу: гор. Орск, пос. завода им. Чкалова, отдел кадров.

ся квартиры, одиночками — общежития.

Обращаться по адресу: гор. Орск, пос. завода им. Чкалова, Кунцевском районе, пос. Солнцево, ул. Советская, 18.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Стальнского района г. Орска.

Ефремов Иван Васильевич, проживающий в г. Орске, ул. Шкирьотова, 4, кв. 1, возбуждает дело о разводе с Костальгиной Ольгой Ефимовной, проживающей в Московской области, Кунцевском

районе, пос. Солнцево, ул. Советская, 18.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Стальнского района г. Орска.

3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68,

Заказ № 3921. Тираж 9.400